



2 Герои памяти достойны

В Рязани готовятся отметить 30-летие со дня окончания вывода советских войск из Афганистана



3 Бережливое мышление

В его основе – уважение к работающим людям



ВЯЧЕСЛАВ АСТАФЬЕВ

Снежная канитель

УБОРКОЙ ГОРОДА РЯЗАНИ ОТ СНЕГА ОЗАБОТИЛОСЬ ПРАВИТЕЛЬСТВО РЕГИОНА

Зима 2018 – 2019 годов принесла немало хлопот коммунальщикам. Снега выпало столько, что его не успевают вывезти машинами коммунальные службы муниципалитетов. Дворники не в состоянии качественно очистить вверенные им внутридворные территории. Завалены снегом платные парковки на центральных улицах Рязани. Дело дошло до того, что в ситуацию вынужден был вмешаться губернатор Николай Любимов.

Глава региона провел совещание, на которое были приглашены заместители председателя правительства региона Роман Петряев и Олег Харвский, министр ТЭК и ЖКХ области Андрей Горелов, и.о. главы администрации города Рязани Сергей Карабасов, и.о. начальника Государственной жилищной инспекции Рязанской области Валерий Бибин, директор муниципальной бюджетной организации «Дирекция благоустройства города» Андрей Шестопалов.

На совещании были рассмотрены результаты исполнения по-

ручения губернатора по организации системной уборки снега на улицах и во дворах жилых домов областного центра. Участники заслушали отчет об итогах проведения проверки состояния придомовых территорий и крыш многоквартирных домов. Только за декабрь в отношении управляющих компаний составлено 14 протоколов. Документы направлены в суды для привлечения недобросовестных руководителей к административной ответственности. На юридическое лицо налагается штраф в размере до 250 тысяч рублей.

Губернатор Николай Любимов отметил, что в последнее время качество уборки города от снега, наледи и сосулек, особенно во дворах, вызывает много справедливой критики в средствах массовой информации, в соцсетях, в обращении людей.

– Жители города ждут от нас, власти, позитивных изменений, – сказал Николай Любимов. – Помимо приобретения спецтехники, контроля за деятельностью управляющих компаний, который есть и будет продолжен, нам нужна система, которая поможет

не допускать такой ситуации в будущем.

По словам главы региона, необходимо менять подходы к организации работы по очистке от снега городских тротуаров и дворовых территорий, в том числе за счет наличия малогабаритной специализированной техники, на которую могут рассчитывать управляющие компании. Николай Любимов подчеркнул, что после зимы предстоит очередной этап работ по благоустройству: уборка улиц от песка и мусора.

Подобный «разбор полетов» не помешает. Контроль в вопросах уборки города от снега необходимо вести не только по схеме «государственная жилищная инспекция – управляющая компания», но и со стороны губернатора в отношении чиновников профильных министерств.

Впрочем, дело не только в контроле. Во время проверок жилищная инспекция отмечала положительные примеры. В нашей тематической полосе «Управдом» мы расскажем о том, как работает со своими подчиненными директор ООО «Канищево» Татьяна Изранцева. На 26 вверенных ее управляющей компании дворовых тер-



Фото: Александр Карпов

риториях снег убирался вовремя, и нареканий от жильцов не было. Значит, можно организовать работу, если захотеть.

По итогам рабочего совещания глава региона поставил зада-

чу совместно с администрацией Рязани рассмотреть возможность выделения финансовых средств на приобретение 30 спецмашин, а также предусмотреть дополнительное финансирование на зим-

По данным администрации Рязани, ежедневно на уборку города выходят от 65 до 90 единиц техники «Дирекции благоустройства городов». Они работают на 573 улицах. На посыпку дорог израсходовано 12 тыс. куб. метров пескосоляной смеси. В уборке тротуаров задействованы 182 работника «ДБТ» и 11 тракторов.

нее благоустройство города. Ведь следующей зимой к нам придут гости со всей страны. Рязань получила статус «Новогодняя столица России – 2020». И тут никак нельзя позволить упасть лицом в снег.

Кроме того, городским властям рекомендовано принять все необходимые меры для своевременной уборки снега с территории областного центра и информировать о проведенной работе горожан.



DATA

Незабываемое

В РЯЗАНИ ГОТОВИТСЯ К ПЕЧАТИ ТРЕТЬЕ ИЗДАНИЕ КНИГИ ВОСПОМИНАНИЙ УЧАСТНИКОВ ОБОРОНЫ И ЖИТЕЛЕЙ БЛОКАДНОГО ЛЕНИНГРАДА



Фото: Лариса Пашкина

На сегодняшний день в областной общественной организации «Жители блокадного Ленинграда» числится 134 рязанца

Книга «Жить и помнить» впервые вышла в свет 10 лет назад. Инициатор ее создания – председатель совета Рязанской областной общественной организации «Жители блокадного Ленинграда» Геннадий Николаевич Соколов. Он до сих пор ведет поисковую работу, открывая новые факты о судьбах ленинградцев, эвакуированных на

рязанскую землю во время блокады 1942–1944 годов.

В 1942 году более 20 тысяч ленинградцев прибыли и в Рязанскую область. Людей расселили по всем районам области.

– В июле нас эвакуировали через Ладожское озеро на катерах, – говорит Геннадий Соколов. – Помню длинные мостки, вдоль которых плавали чемоданы, по которым ползли

люди. Идти не было сил. Бабушка не могла идти. Хорошо, что мама взяла в дорогу табак. За него моряки, которые сами валились с ног, помогли нам добраться до берега. На берегу дали хлеба и попросили много не есть. Кто не сдерживался – умирал. Нас эвакуировали в Узбекистан, но мы поехали в Красноярск, где проживал брат матери. А уже оттуда брата направили на работу в Рязань, мы поехали с ним. Так я стал рязанцем.

В первой книге было опублико-

вано всего лишь несколько воспоминаний жителей блокадного Ленинграда и тех, кто защищал город на Неве от фашистов. Собрать их по просьбе Геннадия Николаевича Соколова помогли студенты отделения журналистики РГУ имени С.А. Есенина. Книга получилась не объемной, но очень важной для читателей. О ее выходе написали местные газеты, телевизионщики сняли сюжеты, в школах прошли уроки мужества и читательские конференции. Вся эта работа позволила расширить поиск информации о ленинградцах, чью жизнь судьба связала с рязанской землей.

Второе издание книги «Жить и помнить» увидело свет в апреле 2015 года, к 70-летию Великой Победы. Геннадий Соколов написал в предисловии: «Чтобы вы знали и помнили о тех тяжелейших днях жизни в окруженном фашистами Ленинграде, Рязанская областная общественная организация «Жители блокадного Ленинграда» выпускает эту книгу. Мы публикуем в этой книге список рязанцев, отдавших жизнь при обороне Ленинграда и похоро-

ненных на Пискаревском кладбище Санкт-Петербурга, и склоняем головы перед их подвигом. Благодарим рязанцев, принявших эвакуированных ленинградцев в 1942–1945 годах, усыновивших и удочеривших сирот, родители которых умерли от голода, спасая своих детей».

В книге, помимо воспоминаний блокадников, опубликованы списки людей, эвакуированных в Рязанскую область в 1942 году. Названы и имена тех, кто похоронен на Скарбянском кладбище Рязани. Отдельный участок назван Ленинградским кладбищем. Там всегда чисто, а у подножия памятника главному символу блокады – ленинградскому метроному – всегда живые цветы.

Рязанцы, оборонявшие Ленинград, похоронены на Пискаревском

кладбище. В память о наших земляках на Пискаревке установлена мемориальная плита. При посещении города многие рязанцы обязательно приходят к ней и приносят цветы.

Третье издание книги пока в работе. Если во втором издании около 40 воспоминаний, то в третьем предполагается опубликовать порядка 90.

– У нас будут опубликованы воспоминания жителей из Касимовского, Пронского, Новодеревенского, Спасского районов и Рязани, – говорит Геннадий Соколов. – Жители Спасского и Касимовского районов собрали информацию о земляках – участниках обороны Ленинграда, похороненных на месте боев. Я попросил комитет «Победа» при правительстве Рязанской области

эту работу продолжить и после выхода третьей книги, потому что Ленинград защищали 20 тысяч рязанцев, 12 тысяч погибли. Хорошо бы, чтобы в этой работе приняли участие школьники.

Геннадий Соколов планирует выпустить книгу к 4 апреля 2019 года – 15-й годовщине создания областной общественной организации «Жители блокадного Ленинграда». Торжества, посвященные 75-й годовщине со дня полного снятия блокады, пройдут в Рязани, на Ленинградском кладбище, завтра, а послезавтра блокадники отправятся в Рязань, на «малую Пискаревку», где на Захупском кладбище захоронены многие ленинградцы. Их число неизвестно до сих пор. Поиск продолжится.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



ВОСПОМИНАНИЯ
ОЛЬГИ АЛЕКСАНДРОВНЫ
ТУРМАСОВОЙ (ВОЕВОДИНОЙ):

«Особенно было тяжело зимой. Стояли 30-40-градусные морозы. В квартирах не было отопления. В одной из комнат была железная печка – «буржуйка». На ней кипятили воду и сушили небольшие кусочки хлеба. Норма хлеба – 125 граммов на иждивенца. Это было так мало, и больше никаких запасов из продуктов в нашей семье не было. Нас было трое. Мы получили 375 граммов хлеба в день на всех, и больше ничего не было. Хлеб был совсем не такой, как сейчас, а с примесью целлюлозы. Я помню, как мы плакали, просили у мамы хоть что-то покушать. Очень хотелось есть. Лежа на кровати, мечтали с сестрой: «Когда кончится война, мы будем есть, есть и есть, не переставая».



ГЕННАДИЙ СОКОЛОВ,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА
ОБЛАСТНОЙ
ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
«ЖИТЕЛИ БЛОКАДНОГО
ЛЕНИНГРАДА»:

«Книга «Жить и помнить» – это наша благодарность человеческому достоинству, сохраненному нашими ветеранами в нечеловеческих условиях. Эта книга – для всех, кому дорога история нашей страны, кто ценит мужество и стойкость ее народа».



ПИЛОМАТЕРИАЛЫ

• Доска для пола • Евровагонка • Имитация бруса • Блок-хаус
• Доска обрезная • Брус • Рейка е/в • Планкен
• Погонажные изделия • Крепеж

г. Рязань, Окружная дорога 185 км, стр.6, к.3 рынок «Стройка»

maloni.ru
708-708

ПОЛНЫЙ СПИСОК ДОКУМЕНТОВ, ОПУБЛИКОВАННЫХ В ТЕКУЩЕМ НОМЕРЕ «РЯЗАНСКИХ ВЕДОМОСТЕЙ». СМОТРИТЕ ЕЖЕДНЕВНО НА САЙТЕ ГАЗЕТЫ В РАЗДЕЛЕ «ДОКУМЕНТЫ»:
RV-RYAZAN.RU/ДОКУМЕНТЫ

В новый год – с новыми планами

ОБЛАСТНАЯ ВЛАСТЬ ОПРЕДЕЛЯЕТ НАИБОЛЕЕ АКТУАЛЬНЫЕ ДЛЯ РЕГИОНА ВОПРОСЫ

Состоялось первое в этом году заседание правительства области, которое провел губернатор Николай Любимов. Основными темами стали развитие системы дополнительного образования в регионе, утверждение Лесного плана, обеспечение безопасности работы газового оборудования в жилом фонде.

ОТ УВЛЕЧЕНИЯ – К ПРОФЕССИИ

О положении дел в региональной системе дополнительного образования на заседании правительства доложила министр образования и молодежной политики области Ольга Шетинкина. Она сообщила, что на сегодняшний день в регионе действуют 185 учреждений дополнительного образования, где занимаются свыше 113 тысяч детей и подростков в возрасте от 5 до 18 лет. Это составляет 73% от общего количества детского населения.

В последние годы развивается инфраструктура дополнительного образования, улучшается материально-техническая база учреждений. Вязани начал свою работу детский технопарк «Дружба» с филиалом в Елатье, детско-юношеские спортивные школы базируются в недавно построенных ФОКах, обновляется парк музыкальных инструментов в школах искусств. За последние пять лет финансирование системы дополнительного образования из областного бюджета увеличилось на 40%, – сообщила Ольга Шетинкина.

По словам министра, значительная часть программ, реализуемых учреждениями дополнительного образования, имеет профориентационный потенциал, дает возможность детям и подросткам овладеть начальными навыками той или иной профессии. В качестве примера Ольга Шетинкина привела совместный проект эколого-биологического центра и Рязанского агротехнологического университета «А-

рошколя», нацеливающий ребят на выбор сельскохозяйственных профессий. Сейчас в «Агрошколе» проходит обучение более полусотни старшеклассников. Занятия проходят бесплатно в очно-заочной форме. Обучение ведется по четырем направлениям: агрономия, ветеринария и зоотехния, лесное дело и агроинженерия. Выпускники «Агрошколы» получают рекомендации для поступления в Рязанский агротехнологический университет. За два года в этот вуз зачислено 25 выпускников «Агрошколы». Другие рязанские вузы также открывают у себя объединения допобразования детей. Школа программистов и городская робшкола работают в радиоуниверситете, научно-образовательная проектная лаборатория для школьников открыта в РГУ имени С.А. Есенина, научные



Проверку пройдут все системы автоматического контроля загазованности в новостройках

кружки и творческие лаборатории действуют на базе центра молодежного инновационного творчества в «политехе».

– Ольга Шетинкина обратила внимание на необходимость взаимодействия предприятий с учреждениями дополнительного образования в рамках реализации проекта «Развитие промышленного и сельскохозяйственного туризма».

ЛЕСНЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

С этого года в Рязанской области начинает действовать так называемый Лесной план – документ, который является инструментом управления лесами региона. Лесной план разработан до 2028 года и регламентирует деятельность по охране, защите и воспроизводству рязанских лесов. На заседании правительства министр природопользования региона Сергей Абрамов представил

Лесной план и познакомил с его основными положениями. Документом устанавливаются ежегодные допустимые объемы изъятия древесины, определяются, какие будут проводиться мероприятия по лесовосстановлению. Так, в нынешнем году восстановление лесов планируется на площади больше двух тысяч гектаров, из них искусственным путем – 1460 гектаров.

– Для обеспечения воспроизводства лесов в 12 временных питомниках выращивается лесопосадочный материал объемом 9 миллионов штук, что позволяет восстанавливать не менее 2250 гектаров лесных площадей ежегодно. Объем производимого материала обеспечивает потребности в лесовосстановлении, – пояснил Сергей Абрамов.

В Лесном плане также отражен ежегодный комплекс противопожарных мероприятий, направленных на минимизацию случаев возгорания, оперативность обнаружения и тушения лесных пожаров.

У КОГО В КВАРТИРЕ ГАЗ?

Проверки газового оборудования в домах и квартирах рязанцев в этом году продолжатся.

Такое заявление на заседании сделал губернатор Николай Любимов. Он напомнил, что контроль обеспечения безопасности работы газового оборудования в жилом фонде постоянно осуществлялся в 2018 году. По данным Госжилнадзора, проверки были проведены в отношении 137 управляющих организаций. В частном секторе газовое оборудование обследовано почти в трех тысячах домов, где проживают одинокие пенсионеры и граждане из групп социального

риска. В многоквартирных домах прошло 258 проверок, в ходе которых было выявлено свыше 800 нарушений правил использования внутридомового газового оборудования.

– В 2019 году необходимо проверить эксплуатацию систем автоматического контроля загазованности в новостройках, постоянно контролировать наличие и исполнение договоров на техобслуживание внутридомового газового оборудования, организовать регулярные проверки вентиляционно-дымоходных систем. Особое внимание следует обратить на техническое диагностирование оборудования, отработавшего нормативные сроки эксплуатации, – заявил Николай Любимов.

Губернатор поручил Госжилнадзору и руководителям муниципальных органов постоянно держать эту работу на контроле.

– Надо активнее работать с людьми. Данные о тех, кто отказывается пускать проверяющих, проще говоря, не открывает двери и не разрешает протестировать свое газовое оборудование, должны быть внесены в особый реестр. С ними отработают отдельно, с привлечением других структур, – отметил глава региона.

Также губернатор предложил совместно с правоохранительными органами организовать работу с одиночками и пожилыми людьми, чтобы разъяснить им, как отличить мошенников, которые представляются сотрудниками газовой службы, от настоящих газозащитников.

– Мошенники выдают себя за газозащитников и, пользуясь доверчивостью пенсионеров, проникают в их жилища. Случаи обмана в последнее время, к сожалению, участились. Люди поддаются на различные уловки, в результате лишаются денег и ценных вещей. Необходимо продумать систему защиты от таких мошенников, – сказал губернатор.

Людмила Иванова

ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ

Подготовлено по материалам сайта правительства области

Доступная медицина

НИКОЛАЙ ЛЮБИМОВ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В СЕМИНАРЕ ПО ВОПРОСАМ РЕАЛИЗАЦИИ НАЦПРОЕКТА «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ»

ВРАНХиГС при Президенте РФ состоялся семинар для руководителей высших исполнительных органов государственной власти субъектов страны. В обсуждении нацпроекта «Здравоохранение» и входящих в его состав федеральных проектов принял участие губернатор Рязанской области Николай Любимов.

На семинаре выступили заместитель руководителя Аппарата Правительства РФ Анатолий Кириенко и Министр здравоохранения РФ Вероника Скворцова.

Руководители регионов РФ обсудили реализацию национальных проектов с использованием проектных методов, вопросы исполнения решений Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию.

В субъектах РФ разработаны профильные региональные проекты. Семь в Рязанской области: «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям», «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения (ЕГИСЗ)», «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами», «Борьба с онкологическими заболеваниями», «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи», «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями», «Развитие экспорта медицинских услуг».

Цель региональных проектов – обеспечение оптимальной доступности медпомощи для населения, в том числе для жителей

отдаленных населенных пунктов, развитие профилактики, завершение формирования сети медорганизаций первичного звена. Должно сократиться время ожидания в очереди на прием к врачам. Нужно упростить процедуры записи к медицинским специалистам, создать систему защиты прав пациентов, ликвидировать кадровый дефицит, а также внедрить цифровые технологии в здравоохранение.

Проекты предусматривают снижение смертности от болезней системы кровообращения и новообразований.

Развитие детского здравоохранения предполагает усовершенствование оказания специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи детям, повысит ее доступность и обеспечит профилактику первичной заболеваемости.



Фото: Сергей Ляпин



ДАТА

Герои памяти достойны

В РЯЗАНИ ГОТОВЯТСЯ ОТМЕТИТЬ 30-ЛЕТИЕ СО ДНЯ ОКОНЧАНИЯ ВЫВОДА СОВЕТСКИХ ВОЙСК ИЗ АФГАНИСТАНА

Наш собеседник – председатель Рязанского городского совета ветеранов, участник боевых действий в Афганистане и на Северном Кавказе, полковник в отставке Валерий КОНОПАЦКИЙ.

Р.В. – Валерий Иванович, 30-летие окончания боевых действий в Афганистане планируют отметить широко и готовиться к этому начали еще в прошлом году. Что уже сделано?

В.К. – Полгода назад при правительстве Рязанской области создали межведомственную рабочую группу, которую сейчас возглавляет заместитель председателя правительства Анна Рослякова. В состав группы вошли министры правительства, руководители общественных организаций и учреждений, военнослужащие, имеющие опыт боевых действий в локальных войнах.

Р.В. – Вы, как офицер с богатым боевым опытом, в их числе?

В.К. – Да, и работу мы начали с составления плана мероприятий, посвященных 30-летию со дня окончания вывода советских войск из Афганистана. Свои предложения внесли «Российский союз ветеранов Афганистана», региональным отделением которого руководит Сергей Караев, и «Боевое братство» во главе с Александром Костровым. Немало интересных предложений внесла и Ассоциация ветеранов войн и военных конфликтов, в составе которой 11 общественных организаций патриотической направленности.



За 10 лет через Афганистан прошли более 4 тысяч рязанцев, 137 из которых погибли

Р.В. – План утвержден, идет его реализация. Что станет наиболее значимым для рязанцев?

В.К. – В феврале будут проведены уроки мужества, лекции и беседы в школах. Мы разместим на останковочных комплексах и рекламных конструкциях тематические информационные материалы. На учебных экранах будут демонстрироваться видеоматериалы, посвященные 30-летию окончания боевых действий в Афганистане. В кинотеатрах покажут фильмы. Мы хотим привести в порядок памятники, места воинских захоронений и могилы бойцов, погибших в военных конфликтах. Нуждается в ремонте и памятник погибшим в локальных войнах на площади Маргелова в Рязани. Принято решение о его реконструкции. Мы навестим и поладим тех, кто уже не может передвигаться и находится дома. В этом намерены на помощь молодежной общественной организации «Волонтеры Победы».

Р.В. – Насколько широко молодежь будет вовлечена в проведение мероприятий?

В.К. – Молодежное правительство области проведет патриотическую акцию «Красный тюльпан». Молодые исполнители примут участие в фестивале «Песни боевого братства», спартакиаде по военно-прикладным видам спорта «В армии служить почетно», областном турнире по самбо. Лучшим юнармейским отрядам будут присвоены почетные наименования в честь героев – участников боевых действий в Афганистане.



Р.В. – Надо полагать, что основные торжества пройдут 15 февраля, в день окончания вывода войск из Афганистана?

В.К. – Да, в этот день мы возложим цветы к памятнику погибшим в локальных войнах. В Рязанской филармонии пройдет торжественное собрание, где участникам боевых действий будут вручены памятные медали «30 лет вывода войск из Афганистана». Таковых на сегодняшний день, по данным военкомата, в Рязанской области 2625 человек. Всего же за 10 лет через Афганистан прошли более 4 тысяч рязанцев, 137 из которых погибли.

Р.В. – Но многие стали инвалидами и им нужна постоянная реабилитация.

В.К. – Огромную помощь в реабилитации инвалидов оказывает областной клинический госпиталь для ветеранов войн, где главный врач Наталья Анатольевна Осычная всегда внимательно относится ко всем нашим потребностям. Также сейчас мы выявляем тех, кто нуждается в улучшении жилищных условий, и постараемся им помочь. Что касается помощи от государства, то ее участники боевых действий в Афганистане получают в полной мере на основании Федерального закона «О ветеранах».

Беседовал Вячеслав Астафьев



ПОДРОБНОСТИ

Серьезный подход

Облизбирком займется просвещением

Среди разнообразных рабочих вопросов, рассмотренных на заседании избирательной комиссии Рязанской области, два были наиболее значимыми: развитие правовой культуры избирателей вкупе с повышением профессионального уровня руководителей и членов участковых избирательных комиссий, оценка работы контрольно-ревизионной службы при региональном избиркоме. Кроме этого, обсудили представительство партий в эфирном медиапространстве.

В наступившем году планируется потратить на просвещение 510 000 рублей, которые выделяются региону из федерального бюджета. Почти 80% этой суммы будет направлена на обучение руководства и рядового состава участковых избирательных комиссий. Всего будет проведено около 60 тренингов, основной поток которых придется на весну. Правовую электоральную культуру граждан, в первую очередь школьников, а также студентов помогут развивать разнообразные конкурсы работ. Для победителей и призеров конкурсов предусмотрены призы и денежное вознаграждение.

Контрольно-ревизионная служба в ушедшем году в основном занималась надзором за соблюдением закона при подготовке и проведении единого дня голосования. Кроме того, оценивалась прозрачность процесса поступления средств на счета политических партий. Нарушения были выявлены и выписано пять штрафов на общую сумму в 300 000 рублей. Работа службы была признана эффективной. В этой части избирательная комиссия региона активно взаимодействует с региональным управлением Министерства юстиции РФ.

Среди текущих технических тем были рассмотрены вопросы досрочного освобождения от обязанностей ряда членов территориальных избиркомов, зачисление в кадровый резерв участковых избирательных комиссий, а также исключение из их состава выбывающих членов. Оглашено и число зарегистрированных на территории региона избирателей: 913 209 человек.

Михаил Скрипников



НОВОСТИ РАЙОНОВ

ПРОНСК. Шестеро волонтеров, специально подготовленных студентов Новомичуринского многоотраслевого техникума, объехали все населенные пункты района и помогли пожилым людям подготовиться к переходу с аналогового телевидения на цифровое. Эту работу они проводили под руководством заместителя главы райадминистрации Андрея Ильичева. Последним был выезд в деревню Мамонovo: здесь пятеро жителей обратились в местную администрацию за помощью.

КАСИМОВ. В обновленном зале Дворца культуры прошел первый в этом году концерт. ДК – участник проекта «Культура малой родины». На укрепление материально-технической базы ему выделили 10,5 миллиона рублей. В большой зал приобретены звуковая и световая аппаратура, обновлена сцена, заменены кресла. Во время первого концерта специалисты ДК – оператор по свету Андрей Ромашкин и оператор по звуку Олег Куштовкин – продемонстрировали зрителям все возможности нового технического оборудования.

КАДОМ. Православная благотворительная ярмарка «Чудо своими руками» состоялась в Кадамском районном Доме культуры. Торговые ряды были уставлены елочными игрушками, снеговиками, куклами, рождественскими венками, картинками, сделанными из шерсти, печатными пряниками. Все это сделали дети из воскресных школ и детских садов, Дома детского творчества, сотрудники Кадамского комплексного центра социального обслуживания населения.

ПИТЕЛИНО. Суточный валовой надой молока в районе в третьей декаде января превысил 57 тонн. Это второй показатель в регионе. Основной вклад сделан ООО «ОКА МОЛОКО». Животноводы местной фермы увеличили ежедневные надои по сравнению с уровнем прошлого года практически на 11 тонн, или без малого на 20%. Район является лидером по продуктивности коров в регионе. Ежегодные надои, в среднем, здесь превышают 25 килограммов молока от каждой буренки.

СПАССК. В Троицкой выездной амбулатории появилась новая машина скорой помощи. Автомобиль оснащен современным медицинским оборудованием, он теплый и комфортный. Троицкая бригада скорой помощи обслуживает на нем 21 населенный пункт, выезжает к пациентам 8 – 9 раз за смену.

СТАРОЖИЛОВО. Жители района на Крещенье Господне смогли совершить омовение в купели. Рядом были установлены теплые палатки для переодевания, организованы чаепитие, дежурство сотрудников полиции, МЧС и медработников.

РЯЖСК. В местном дорожном техникуме имени Героя Советского Союза А.М. Серебрякова прошел отборочный тур соревнований «Молодые профессионалы» по компетенции «Геодезия», в котором кроме рязанских студентов принимали участие представители технологического и строительного колледжей областного центра и РГАТУ. Конкурсантам было предложено нивелирование проектной горизонтальной площадки, рассчитать баланс земляных работ, составить картограмму. По результатам отборочного тура победителями стали рязанские студентки Анастасия Арустамян и Евгения Крюкова, набравшие 100 баллов.

Глас народа / Как повысить финансовую грамотность населения?



Мария Галахова, студентка:

— Я думаю, что полезно было бы организовать при главном управлении Центробанка по Рязанской области школу финансовой грамотности. Также можно создать курсы при коммерческих банках.



Елена Слонова, безработная:

— Нужно шире рекламировать вебинары для населения и проводить больше обучающих семинаров. Хотя, по большому счету, умение обращаться с финансами приходит к человеку с опытом.



Лев Шибаршин, инженер:

— Можно проводить различные факультативы в институтах. Пока ребята молодые, им будет полезна информация, связанная с финансовой грамотностью.



Борис Сивков, пенсионер:

— Нужно шире использовать возможности СМИ. Надо организовать передачи на радио и телевидении. Потому что телевизор смотрит очень большая аудитория, и подобная информация всем будет полезна.

«ГОРЯЧИЙ» ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ: (4912) 21-08-13

Бережливое мышление

В ЕГО ОСНОВЕ – УВАЖЕНИЕ К РАБОТАЮЩИМ ЛЮДЯМ

Не так давно на деловом завтраке, посвященном анализу итогов Года бережливого производства в регионе, приводились такие цифры: процесс непрерывных улучшений стали внедрять у себя более 75 организаций в социальной сфере, здравоохранении, ЖКХ, государственном секторе, а также в промышленности. Успешно реализовано уже свыше 100 проектов.

НЕСКОНЧАЕМОЕ НАЧАЛО

В минувшем году регион заложил хороший фундамент для продолжения этой работы. Появился важный пример для всех рязанцев: методы «Бережливого производства» одним из пер-

вых стало внедрять у себя областное правительство, и это позволило аппарату, министерствам и ведомствам сэкономить около 4 млн рублей в первые же месяцы. Почему пример важен? На том же деловом завтраке губернатор Николай Любимов заметил, что в России исторически сложилось так, что успех многих преобразований обеспечивает их внедрение сверху, властью. Таков российский и, в частности, рязанский менталитет.

Во-вторых, в течение года проводилось масштабнейшее обучение рязанцев. К нам приезжали светила с мировой известностью. Джеффри Лайкер, профессор Мичиганского университета, что в США, прочитал яркую лекцию на состоявшемся в



Система «Бережливое производство» активно внедряется на заводе «Русская кожа»

чается как одно из обязательных условий достижения успеха. Поэтому в философии бережливого производства есть принцип вовлеченности работников.

Никто, кроме самих работников, не знает, как лучше организовать процесс на их рабочих местах. Консультанты могут только рекомендовать, как это лучше сделать с учетом накопленного опыта, разработанных методик и технологий.

Джеффри ЛАЙКЕР, профессор промышленного инжиниринга Мичиганского университета, автор международного бестселлера «Дао Toyota: 14 принципов менеджмента ведущей компании мира»:

— Что первым делом должен поменять в компании менеджер, который решил сделать ее бережливой? То, что находится в головах у людей. То, как сотрудники действуют, определяется их предыдущим опытом. Если сотрудник не слишком мотивирован, чаще всего это происходит потому, что он думает: «Когда у меня есть идея, меня никто не слушает. Более того, если я начну критиковать сложившееся положение дел, я могу попасть в большую беду. Поэтому я буду помалкивать и держать свои мысли при себе». Самая важная задача менеджера — показать такому сотруднику, что его предложения пытаются воплотить на практике.

Масаюки МАЦУМУРА, вице-президент компании World Business Associates:

— Важно вовлечь всех сотрудников для достижения одной общей цели. Самое главное — это мотивация сотрудников. Если человеку только повысить зарплату, то у него исчезнет неудовлетворенность, но это не значит, что у него появится удовлетворенность работой. Сотрудников можно мотивировать не только деньгами, но и похвалой от коллег, соревнованием и пер-

спективной карьерного роста. Работники должны действовать не по принуждению, а по своему желанию. Важно, чтобы руководство не считало людей инструментом для заработка, а относилось к ним, как к членам семьи.

ЗНАНИЕ – СИЛА

При внедрении «Бережливого производства» используются инструменты, не требующие глобальных затрат. Очень важно то, что они прошли апробацию в Германии, Японии, других странах, а также в передовых корпорациях и регионах России. Это целый набор знаний. Изучая опыт японского концерна «Тойота», Джеффри Лайкер вывел 14 ключевых принципов, которые подразделил на 4 группы. Во-первых, организации, предприятию необходима философия долгосрочной перспективы. Группа вторая — правильный процесс дает правильные результаты: внимание, которое Toyota уделяет каждому процессу на производстве, вошло в плоть и кровь компании. Группа третья — увеличение ценности организации путем развития сотрудников и партнеров. Люди чувствуют, что их работа постоянно требует оперативного решения сложных вопросов, и это стимулирует их профессиональный рост. Менеджмент Toyota считает, что компания создаст не только машины, но и людей. И, наконец, четвертая группа — постоянное решение фундаментальных проблем стимулирует непрерывное обучение организации, цель которого — научиться выявлять первопричины проблем и предотвращать их повторное возникновение.

Иными словами, «Бережливое производство» в мире занимается люди, обладающие специальными знаниями. В регионе — тоже. На вышеупомянутом деловом завтраке Оксана Любимова подчеркнула, что за минувший год соответствующее обучение прошли уже более 1300 рязанцев. И обучение продолжается.

Юрий Евстифеев

Рязани всероссийском форуме «Бережливое производство». Вице-президент компании World Business Associates японец Масаюки Мацумура провел специальный семинар в гостинично-досуговом комплексе «Окская жемчужина». Участники другого всероссийского семинара познакомились с многолетним опытом внедрения «Бережливого производства» на рязанских предприятиях корпорации «Технониколь» — одной из лучших в стране в этой сфере.

За минувший год окрепла организационная структура — автономная некоммерческая организация «Центр бережливого производства Рязанской области». Знаменитая корпорация «Росатом» оказывает ей помощь в реализации проекта «Бережливая

поликлиника», других вопросах.

Рязанская область в числе первых регионов стала участником нацпроекта «Производительность труда и поддержка занятости», в котором очень важное значение имеет внедрение принципов «Бережливого производства». Национальный проект рассчитан до 2024 года включительно. В его реализацию планируется вовлечь не менее 103 крупных и средних предприятий пяти базовых отраслей экономики Рязанской области.

На том всероссийском форуме в Рязани губернатор Николай Любимов сказал: «Бережливый регион — это для нас не килограммы, рубли и прочие показатели. Это, прежде всего, люди, которые в итоге будут жить лучше, смо-

гут без напряжения общаться с властью, соизащитой, медичиной. Основная идея бережливого производства заключается в снижении потерь и в повышении эффективности. Самое важное — вовлечь людей в этот процесс, чтобы они сами понимали, зачем это нужно и им самим, и производству, и клиентам».

ГЛАВНАЯ ЦЕННОСТЬ – ЧЕЛОВЕК ТРУДА

Не ведет ли «Бережливое производство» к массовому сокращению людей? Такой вопрос звучал не раз на семинарах и совещаниях в Рязани. Между тем в мире компании, внедряющие у себя «Бережливое производство», строят бизнес на двух столпах, главный из которых — это уважение к людям. У японцев, основателей этой системы,

в ходу такое отношение начальников к подчиненным: «Если я тебя уважаю, я буду инвестировать в тебя, развивать тебя, найду возможности, чтобы ты рос и мог принести все больше пользы». Принимая нового человека, японская компания берет на себя обязательство сделать все, чтобы он мог гарантированно сохранить работу. Впрочем, предоставим слово специалистам.

Оксана ЛЮБИМОВА, директор АНО «Центр бережливого производства Рязанской области»:

— Без активного участия в «Бережливом производстве» всех работников и специалистов добиться успеха затруднительно. Всеобщее участие специалистов отме-

ТОЧКА ЗРЕНИЯ



НИКОЛАЙ СОЛОМОН, ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР АНО «ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЦЕНТР КОМПЕТЕНЦИЙ В СФЕРЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА»:

— Предприятиям, которые доказывают эффективность отдельных производственных потоков, но которые нуждаются в переоборудовании, переоснащении основными фондами, с помощью федерального Фонда развития промышленности будет выделяться льготное финансирование на срок до 5 лет объемом до 300 миллионов рублей под один процент годовых. Это является неким мотиватором, бонусом для того, чтобы прийти не просто за деньгами в федеральный Фонд развития промышленности, а заслужить их, эффективно внедряя принципы «Бережливого производства».

ВЛАДИМИР КУТЕНЦЫН, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВЛЕНИЯ РЯЗАНСКОЙ АССОЦИАЦИИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА ПРЕДПРИЯТИЙ:

— Основной упор мы нередко делали на то, что в высокоразвитых странах высокопроизводительное, высокотехнологичное оборудование, роботы заменяют человека все больше и т.п. За минувший год, благодаря интенсивному обучению сотрудников и руководителей предприятий, стало понятно: в передовых странах намного лучше организован труд людей, сам процесс производства продукции. И в России, и в регионе начинают применяться новые подходы. Наша ассоциация провела опрос руководителей и топ-менеджеров предприятий региона, в основном крупных. Более 60 процентов наших респондентов, когда мы им задавали вопрос, в чем вы видите пути повышения производительности труда, отвечали: в организации производства. Внедрять «Бережливое производство», можно сделать предприятие более эффективным без глобальных материальных затрат.



КОММЕНТАРИЙ СПЕЦИАЛИСТА

Осознанный выбор

РЯЗАНЦАМ РАССКАЗАЛИ ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ НА ФИНАНСОВОМ РЫНКЕ

Об изменениях на финансовом рынке журналистам рассказали управляющий Отделением Рязань ГУ Банка России по ЦФО Сергей Кузнецов и его заместитель Елена Морозова.

Встреча проходила в формате пресс-завтрака. Булочки с джемом отлично дополняли не менее вкусную информацию. Основные нововведения 2019 года направлены на защиту прав потребителей финансовых услуг.

С этого года в СИСТЕМУ СТРАХОВАНИЯ ВКЛАДОВ включены депозиты малых предприятий. Теперь они могут не опасаться рисков потерять свои средства, если финансовая организация прекратит существование. Государство в лице агентства страхования вкладов гарантирует сохранность суммы,

не превышающей 1 млн 400 тыс. рублей, как и любому физическому лицу, открывшему в банке срочный вклад. Если учесть, что в малом бизнесе Рязанской области заняты более 110 тыс. человек, эту поддержку можно считать весьма существенной.

Более защищенными и информированными должны стать КЛИЕНТЫ ПЕНСИОННЫХ ФОНДОВ. Заявление на перевод накопленных из одного фонда в другой можно теперь подавать только через единый портал госуслуг или местное отделение Пенсионного фонда России, обратившись туда лично. Это предотвратит случаи, когда средства застрахованных переводятся из одного фонда в другой без их ведома и согласия. Информирование граждан о возможной потере инвестиционного дохода тоже становится обязательным.

По действующим правилам, если человек меняет фонд раньше, чем через пять лет после вступления в него, он теряет весь инвестиционный доход. В целом по стране за последние три года в результате досрочного перехода потери физлиц составили примерно 80 млрд рублей.

Точно так же должны информировать своих клиентов об особенностях инвестиционных продуктов и связанных с ними рисках СТРАХОВЫЕ КОМПАНИИ. Нередко договоры индивидуального страхования жизни обещают более высокие доходы по сравнению с банковскими вкладами, однако их преждевременное расторжение не позволяет застрахованному лицу вернуть сразу всю сумму. К тому же эти финансовые продукты не подпадают под действие системы страхования вкладов.

Поубавятся аппетиты МИКРОФИНАНСОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ. С 28 января меняется единое ограничение предельной задолженности заемщика по договору потребительского займа. Например, для договоров, ограниченных сроком 1 год, задолженность заемщика не будет увеличиваться больше чем в 2,5 раза. Сейчас действует трехкратное увеличение. Допустим, гражданин занял в МФО 1 тыс. рублей. Вернуть он должен не более 3,5 тысячи (1 тыс. основной долг и 2,5 тыс. — проценты). В течение 2019 года планируется дальнейшее снижение показателя до полуторакратного ограничения.

Вводится новое понятие — специализированный заем до 10 тысяч рублей на срок до 15 дней. На них предыдущие ограничения не распространяются, но есть свои

нюансы. Проценты по такому договору, а это те самые займы до зарплаты, не могут превышать 3 тысяч рублей, а ежедневная выплата должна быть меньше 200 рублей. Продлевать или увеличивать сумму запрещено.

Изменения также касаются уступки права по договорам потребительского займа. Кредитор больше не сможет передавать ПРАВО ВЗЫСКАНИЯ ЗАДОЛЖЕННОСТИ так называемым черным коллекторам. А нелегальные кредиторы или коллекторы и вовсе потеряют право требовать возврата долга.

Большие перемены произойдут в системе БЫСТРЫХ ПЛАТЕЖЕЙ с использованием мобильных устройств. В нее войдет около 20 банков, услуга мгновенных денежных переводов станет более доступной и распространенной.

С 1 июля уйдет в прошлое ДОЛЕВОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО, когда покупатели жилья переводили свои средства напрямую застройщикам и потом ждали сдачи дома в эксплуатацию. Теперь деньги так называемых дольщиков будут поступать на ЭСКРОУ-СЧЕТА в уполномоченных банках, а те — кредитовать строительную компанию. Окончательный расчет с ней только после выполнения всех обещаний, а иначе деньги возвратятся покупателю. Механизм гарантирует 100-процентную сохранность средств, но может привести к подорожанию жилья.

На защиту прав потребителей направлен и ПОВЕДЕНЧЕСКИЙ КОНТРОЛЬ за банками, который вводит в текущем году регулятор. Тут главным становится оценка качества взаимодействия финансовой организации с клиентами.

С не меньшим энтузиазмом, чем в прошлом году, Рязанское отделение ГУ Банка России по ЦФО будет заниматься ФИНАНСОВЫМ ПРОСВЕЩЕНИЕМ. Как по-

Кредитор больше не сможет передавать ПРАВО ВЗЫСКАНИЯ ЗАДОЛЖЕННОСТИ так называемым черным коллекторам

казывают опросы, проверяющие уровень финансовой грамотности населения, это важно и необходимо. Две трети россиян, например, пребывают в уверенности, что размер ставки по вкладу свидетельствует о надежности банка: чем больше процент, тем солиднее банк. На самом деле зависимость от вклада является обратной. Высокие проценты могут быть сигналом, что у финансовой организации есть проблемы с ликвидностью или наблюдаются признаки финансовой пирамиды. Кстати, средняя ставка по вкладам сейчас на банковском рынке 7,43 процента. Если где-то обещают 17 процентов (как в некоторых потребительских кредитных кооперативах), это

серьезный повод задуматься о судьбе сбережений.

К финансовому просвещению по-прежнему будут привлекать волонтеров. Они посещают школы и дома-интернаты. В Рязанской области занятия по финансовой грамотности проводятся как с дошкольниками, так и с людьми пенсионного возраста. Ав школах есть специальный предмет. Консультантами педагогов выступают сотрудники Отделения Рязань ГУ Банка России. Пожилые люди могут записаться на курсы финансового просвещения в областной библиотеке им. Горького. Подключены к этой работе Союз пенсионеров Рязанской области и ПФР.

Подготовил
Дмитрий Соколов

Не боясь перемен

ВСТРЕТИЛА НОВЫЙ РАБОЧИЙ ГОД
БИБЛИОТЕКА ИМ.ГОРЬКОГО

Рязанская областная универсальная научная библиотека имени Горького на днях отметила 161-й день рождения. Торжество прошло на недавно открытом третьем этаже, где расположились концертный зал, зал для конференций и переговорные помещения.

— Для нас этот год завершился большим, очень сложным, выстраданным проектом: создание библиотечного пространства на 3-м этаже. Это пространство было на долгие годы прикрито от любопытных глаз читателей, но мы работали над ним, формируя единый библиотечный комплекс, ра-

боту над которым мы начали еще в 2008-м году, — отметила директор библиотеки Наталья Гришина. — В этот проект были вложены и федеральные, и региональные деньги.

Она также особо отметила, что библиотека всегда работала 359 дней в году, и даже во время масштабного ремонта не закрывалась и не переезжала, а даже увеличила часы работы.

«Горьковка» не только не боится перемен, но и идет в ногу со временем. Число пользователей сайта выросло более чем в двадцать раз. Число читателей увеличилось до 50 тысяч, а количество посетителей превысило 258 тысяч человек. Здесь так-



Фото Дмитрий Селиванов

же работают над оцифровкой редкой литературы и документов — библиотека одним из лидеров в стране, создающих единую электронную базу материалов. За год здесь выдано более 1 млн 200 тысяч книг и документов.

Помимо различных конференций, форумов и творческих встреч, библиотека

работает как образовательный центр. За год было выдано более тысячи удостоверений о повышении профессионального мастерства и подтверждении квалификации.

Главная цель библиотеки, по словам Натальи Гришиной, — расширение в регионе интеллектуального, думающего общества. С 15 января

по 13 февраля библиотека организовала сбор книг для детей и подростков, находящихся на лечении в Рязанском детском санатории памяти В.И. Ленина. Он проходит в рамках всероссийской акции «Дарите книги с любовью!», которая объявлена уже в третий раз. Ее главная идея — напомнить, что книга —

лучший подарок. 14 февраля, в Международный день книготорговцев, их передадут детям. Акция проводится под эгидой ассоциации деятелей культуры, искусства и просвещения по приобщению детей к чтению под названием «Растим читателя».

Максим Елисеев



Татьяна КЛЕМЕШЕВА

ВЕДУЩИЙ
КОРРЕСПОНДЕНТ



ВЕДИ СВОЮ ЛИНИЮ

Есть у меня одна смешная зимняя привычка. В мороз не хочется снимать варежки, чтобы ответить на звонок или набрать сообщение на смартфоне. Поэтому иногда я касаюсь экрана носом — не очень-то удобно, зато руки не мерзнут!

Однако сейчас я, кажется, переоценила свои силы. Дорога к дому скользкая, а писать предстоит много — нужно составить список для похода в магазин. Я решительно убираю телефон в карман. Напишу-ка список от руки! Да, я успела от этого отвыкнуть, но почерк надо развивать. А ведь еще недавно записки, трогательные послания в конвертах, открытки с рукописными пожеланиями были повсеместными... И эту традицию нужно сохранять.

23 января мир отмечает Международный день ручного письма, и это хороший повод вспомнить, как важен, ценен, интересен этот навык. Даже в век компьютеризации и мессенджеров ручное письмо остается частью воспитания, образования, культуры, этикета. Выводя первые неровные буквы, ребенок развивает мелкую моторику, внимание и интеллект. Школьники и студенты лучше запоминают пройденный материал, записывая его, и привыкают уважать адресата, оттачивая почерк. Взрослые делают важные пометки, шлют деловые и личные письма, ведут дневники... Не забудем и о личной подписи, которая ярко демонстрирует и почерк, и фантазию владельца. А специалисты-графологи, посмотрев на ваши записки, смогут составить ваш психологический портрет и дать советы для личного развития.

Благодаря ручному письму мир имеет возможность взглянуть в прошлое через дневники выдающихся людей. 23 января 1930 года родилась ленинградка Тая Савичева, автор знаменитого «блокадного» дневника. Ее записки, так же, как дневники Анны Франк, Садако Сасаки и других героев и мучеников своего времени — напоминание об ужасах войны и предостережение для всего человечества. Рукописи художников, изобретателей, свидетелей важных мировых событий — бесценные свидетельства эпохи и человеческих возможностей.

И, конечно, для каждого из нас собственный почерк и манера письма друзей и близких — маленькие истории и портреты на бумаге. У меня перед глазами студенческие конспекты мамы и папы: ее записки клубятся колечками, его — расчерчивают листы телеграфными точками. Почерк моей бабушки, бывшей учительницы русского языка и литературы, был крупным и угловатым, похожим на выложенные друг за другом семечки. Она учила меня писать красиво, и я стараюсь делать это хотя бы для других: все-таки почерк — тоже часть сообщения и отношения к адресату. На Востоке, где повсеместна каллиграфия, об этом знают точно и превращают простые слова в картины. Язык — наше сокровище, а практика чистописания лишней раз напоминает об этом.

...Лиловатый январский закат уже догорал, когда я вышла из дома со списком и направилась в магазин. За хрустом снега и гулом машин не было слышно легкой поступи уходящего зимнего дня: он собрал с горизонта розовые занавеси и направился прочь, подбросив в воздух через плечо пригоршню звезд. Во дворе на снегу красовалась надпись «Думай обо мне». «Почерк округлый, фраза стремится вверх — автор наверняка оптимист», — решила я, улыбнулась и пошла дальше, унося маленькую радость в своем сердце.

САМАЯ ОЖИДАЕМАЯ ПРОГРАММА СЕЗОНА В РЯЗАНСКОМ ЦИРКЕ!



с 26 января
по 24 февраля
2019 года



НОВОЕ ШОУ ОТ ВСЕМИРНО ИЗВЕСТНОГО ЦИРКА ФИЛАТОВЫХ

Знаменитая династия цирковых артистов со 180-летней историей представляет свой совершенно новый спектакль, который покорило публику многих стран мира!

Филатовы — артисты с мировым признанием, но несмотря на это, сегодня они не перестают удивлять снова и снова столь искусственного зрителя! Вот уже 5-е поколение династии — Александр и Валентина Филатовы — вместе с именитыми и талантливыми артистами представят почтенной публике поистине

невероятные номера: загадочный иллюзионный аттракцион «Семейка магов», большое шоу аргентинских попугаев, сложнейший эквилибр, воздушные гимнасты без страховки, канатоходцы на проволоке, акробатическая пара «Бродяги с Бродвея», яркий номер жонглера в темноте с неоновыми булавами. Вы увидите шоу мыльных пузырей и уникальную комическую репризу — прыжок собаки-супермена с 6-метровой высоты!

Легенда мирового цирка — всемирно известный аттракцион «Медвежий цирк», на манеже 15 (!) хищников!

Медведи на мотобайках, роликах и квадроциклах! Также вы увидите множество красивых и очень умных животных:

очаровательные арктические лайки, пони, белоснежные голуби, знаменитый медвежий бокс и большое количество экзотических животных — австралийские розовые пеликаны, носухи, ламы, верблюды, динозавры!

Программа сопровождается прекрасным световым, лазерным оформлением и собственным шоу-балетом. Художественный руководитель — народная артистка России Татьяна Филатова.



СТОИМОСТЬ БИЛЕТОВ — ОТ 600 РУБЛЕЙ И ВЫШЕ, В ЗАВИСИМОСТИ ОТ РЯДА И СЕКТОРА. ДЕТИ ДО 3-Х ЛЕТ ПРОХОДЯТ БЕСПЛАТНО, ПРИ НАЛИЧИИ ДОКУМЕНТА, С 3-Х ЛЕТ — ПОЛНАЯ СТОИМОСТЬ.

ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ПРОЙДУТ:
суббота и воскресенье в 13-00 и 17-00
(пожалуйста, уточняйте точное расписание в справочной цирка).

КАССА ЦИРКА работает в режиме с 10 до 19 часов ежедневно, без перерыва.

СПРАВОЧНАЯ ЦИРКА: 8 (4912) 256403,
заказ коллективных посещений: **8 (930) 8884454.**

Билеты ОНЛАЙН на сайтах:
www.CIRCUS-RYAZAN.ru
официальный сайт: **www.циркфилатовых.рф**
официальная группа **vk.com/filatovcircus**

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ПРЕССА О РЯЗАНИ И ОБЛАСТИ

ГАЗЕТЫ:
«Учительская газета» № 51: очерк Е. Каревой «От должности завуча учитель Солженицын отказался» — о преподавательской работе писателя в средней школе № 2 г. Рязани.

ЖУРНАЛЫ:
«Вестник Российского фонда фундаментальных исследований: гуманитарные и общественные науки» № 1: статья сотрудников Института археологии РАН — доктора исторических наук А.В. Чернецова, И.Ю. Стрикалова и старшего научного сотрудника Рязанского историко-археологического музея-заповедника Е.В. Буланкиной «Инструментарий древнерусского ювелира (новые находки в Старой Рязани)».

«Дошкольное воспитание» № 12: разработка коррекционной программы для детей с тяжелыми нарушениями речи учителя-логопеда детского сада № 51 ОАО «РЖД» г. Рыбное Н. Шобалиной «Телесно-ориентированные методы».

«Защита и карантин растений» № 12: статья заместителя начальника отдела фитосанитарного семенного кон-

троля и надзора управления Россельхознадзора по Рязанской и Тамбовской областям Н.А. Емельяновой «Ситуация с золотистой картофельной нематодой в Рязанской области».

«Инновации в образовании» № 12: публикация работы преподавателей кафедры социально-гуманитарных дисциплин Рязанского филиала Московского университета МВД России им. В.Я. Кикотя О.Н. Сычевой и Е.В. Гришиной «О реализации интерактивного обучения на занятиях по иностранному языку в образовательных организациях МВД России».

«Нотариус» № 8: статья кандидата юридических наук, доцента кафедры гражданского права и процесса Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина И.С. Торарышкиной «О развитии института обязательной доли в российском праве».

Подготовила
Татьяна Ткачева,
главный библиограф
краеведческого
информационного отдела
РОУНБ имени Горького

Major
В крупный автомобильный холдинг в г. Москве требуется
ДЕЖУРНЫЙ АДМИНИСТРАТОР (охрана)
График 7/7.
ВАХТА.
3/л 35 000 руб. • бесплатные обеды.
Тел. 8-495-730-03-91

ВЯЗАНСКИЕ ВЕДОМОСТИ
21-00-27 РЕКЛАМА
210027@rv-ryazan.ru

Простой и быстрый ПОИСК
камеральная проверка декларация не сдана
Найти
Учитывает профессиональную лексику и распространенные сокращения
Дает точный и надежный результат
КонсультантПлюс
надежная правовая поддержка
www.consultant.ru/super
ООО «Консультант-Ока»
г. Рязань, ул. Костычева, д. 9, телефоны: (4912) 340-611, 340-612

Коллектив Рязанского государственного медицинского университета имени академика И.П. Павлова выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины заведующего кафедрой семейной медицины ФДПО с курсом социальной экспертизы, доктора медицинских наук, профессора, врача высшей категории, главного пульмонолога Рязанской области, отличника здравоохранения, заслуженного врача Российской Федерации **АБРОСИМОВА Владимира Николаевича.**
Разделяем вашу боль. Скорбим и помним.

Министерство сельского хозяйства и продовольствия Рязанской области скорбит в связи с кончиной **ФЕДОУШКИНА Ивана Николаевича,** бывшего руководителя колхоза имени Калинина Старожилковского района, ветерана агропромышленного комплекса Рязанской области, и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Правление Рязанского областного фонда ветеранов войны и труда глубоко скорбит по поводу кончины активиста ветеранского движения, бывшего ответственного секретаря фонда, стоявшего у истоков его создания, **БАРИНОВОЙ Антонины Петровны.** Выражаем сочувствие родным и близким в связи с невосполнимой утратой. Память об Антонине Петровне — трудолюбивом, порядочном и отзывчивом человеке, останется в наших сердцах.

